

# И это всё о ней

## Рассказ про ветерана образования Ольгу Михайловну Овчинникову

Олег ПОЛИВОДА  
Фото из интернета

С Ольгой Михайловной Овчинниковой мы знакомы очень давно: хоть и недолго, но вместе работали во второй школе. Ольга Михайловна была директором, а я учителем. С тех пор у нас сохранились очень хорошие отношения.

Когда я переехал из Камышинского района в Лисаковск и увидел вторую школу, то захотел работать именно в ней. Чем-то она мне понравилась. Однако с предложением своих услуг я почему-то пошел сначала по другим школам.

Времена были сложные — девятые годы, безработных гораздо больше, чем вакансий. Вот и директоры тех школ, в которых я побывал, лишь разводили руками: мест нет. Хотя, возможно, они опасались принимать на работу учителя из сельской местности — может не потянуть.

И лишь после этого появился я во второй школе и познакомился с Ольгой Михайловной ОВЧИННИКОВОЙ. В преподавателях русского языка и литературы здесь тоже не нуждались, но Ольга Михайловна на работу меня приняла.

А уже через год я собрался увольняться, решил перейти в журналистику. Заведующий горОНО (образование тогда еще называлось народным) Василий Иванович БЕРКУТ отпускать меня не хотел. А вот Ольга Михайловна меня подержала.

«Жалко, что вы уходите, мужчины нужны в школе, — сказала она. — Но я понимаю: хочется

Вот и теперь Ольга Михайловна не о себе стала говорить, первые же ее слова: «Я постоянно думаю, в какое счастливое время я работала! Да, времена были сложные, но какие же замечательные люди были рядом! И какие взаимоотношения учителей и учеников, учителей и родителей! Какие педагоги! И как рано ушли из жизни: Дмитрий Николаевич Денисов, Иван Сергеевич Самсонов, Владимир Арсентьевич Бречко, Ирина Сергеевна Носкова ...»



Ольга Михайловна Овчинникова — скромная и справедливая

кто выжил. Всего же в их семье родилось девять детей.

В 1965 году она окончила Магнитогорский педагогический институт и три года отработала в Магнитке, поселке Челябинской области преподавателем немецкого языка.

А потом подруга позвала ее на работу в Рудный. Ольга Михайловна приехала в этот город, переговорила с заведующим горОНО — и вопрос о работе был практически решен. Но, возвращаясь домой, Ольга Михайловна встретила

В первой школе Ольга Михайловна проработала 7 лет преподавателем немецкого языка и по совместительству организатором внеклассной и внешкольной работы.

«Потом секретарь горкома партии и моя соседка по лестничной площадке Таисия Викторовна ГОРДЕЕВА перетянула меня в горком, — продолжает Ольга Михайловна. — Но построили вторую школу, и Виктор Павлович КОВАЛЕНКО — первый мэр города, замечательный человек! — предложил мне стать ее директором. Мне и самой в горкоме скучновато было. И с августа 1982 года закипела моя директорская работа».

По словам Ольги Михайловны, в школе часто проводились интересные мероприятия: «Пушкинский лицей», «Институт благородных девиц», «Школа Карла Мая», «Школа Алтынсарина»... В школе работали различные центры: детства, литературы и искусства, иностранных языков, точных наук, спортивно-оздоровительный — которые готовили и проводили свои мероприятия.

«А ремонт школы — я ни разу нормально не отдохнула! Постоянно думала, где найти краску и строительные материалы! Сейчас, конечно, директору проще: объявляется тендер на ремонт, и все. Но тогда были другие времена», — делится Ольга ОВЧИННИКОВА.

При Ольге Михайловне ОВЧИННИКОВОЙ вторая школа стала сотрудничать с Корпусом Мира, приглашала на работу волонтеров

В 2000-м году она вынуждена была покинуть пост директора школы, однако, еще до 2002 года преподавала немецкий язык.

И однажды, уже окончательно покинув школу, на праздновании Дня учителя пожелала своим коллегам: «Берегите наши традиции, сохраняйте все лучшее, что было создано в школе! И не забывайте своих пенсионеров!»

Сама она, как уже сказано, их не забывает. И не только своих, но и тех, кто работал в других школах. Звонит в горОО, в другие школы и напоминает, когда у человека юбилей...

Судить об учителе можно по его отношению к своим бывшим ученикам. А также — их отношение к учителю.

Ольга Михайловна помнит многих своих учеников, гордится их успехами. Она говорит: «Я благодарна своим ученикам! За всю жизнь плохого слова о них не сказала. Я была хотя и требовательной, но справедливой. Сейчас четверо моих учеников — депутаты городского маслихата: Афанасий Кан, Алеша Аман, Саша Сенчев, Сергей Старков. Сережа, правда, при мне учился только до 6 класса, но я выпускала его маму. Я читаю вашу газету, у вас есть рубрика «Записки из детства». В ней Саша Сенчев вспомнил учителей нашей школы, а также сказал: «Все мы очень любили директора школы Ольгу Михайловну Овчинникову». Я позвонила ему на работу, поблагодарила его за добрые слова».

Бывшие ученики школы подарили Ольге Михайловне большой телевизор. Еще и пошутили: «Мы вам нервов испортили гораздо больше, чем стоит этот телевизор».

Про одного из этих учеников Ольга Михайловна с улыбкой сказала: «Он постоянно опаздывал



больше зарабатывать. Да и, может быть, журналистика — это ваше призвание».

«А у вас не будет неприятностей, если вы подпишете мое заявление?» — спросил я.

И **Ольга Михайловна** ответила: «Со своими неприятностями я как-нибудь разберусь».

К слову, после меня еще несколько педагогов из нашего совхоза работали во второй школе. Некоторым из них помог я: звонил **Ольге Михайловне** и просил принять их на работу. И она ни разу не сказала «нет»: если вакансия и была занята, она предлагала другую...

Ну, вот! Начал рассказывать об Ольге Михайловне, а рассказываю о себе! Так?

Так — да не так! Рассказ именно о человеческих качествах Ольги Михайловны!

**Ольга Михайловна** говорит, что бывшим педагогам второй школы, а ныне пенсионерам обязательно звонит и поздравляет их с праздниками: Днем пожилого человека, Днем рождения, Днем учителя, Новым годом.

А с **Татьяной Васильевной САВИНОВСКОЙ**, которая работала в школе завучем и которая теперь живет в Красноярске, два раза в неделю разговаривает по скайпу.

Продолжает общаться **Ольга Михайловна** с **Ниней Петровной РУБАНОВОЙ**, первым завучем английской школы, и с **Ириной Анатольевной БИКМЕЕВОЙ**, которая курировала в школе русский язык, литературу и историю, и со многими другими...

**Ольга Михайловна** родилась в Челябинской области. Она была пятым ребенком в семье — и первым,

свою двоюродную сестру, и та предложила другой вариант: **Лисаковск!**

«До поезда еще было много времени, и мы поехали в **Лисаковск**, — вспоминает **Ольга Михайловна**. — Сестра повела меня в первую школу, которую только что построили. Подвела к красивому мужчине — директору школы **Григорию Романовичу СУРЖКО**. «Нам ведь нужен преподаватель немецкого языка?» — спросила сестра. «Нужен!» Я дала согласие и в августе 1968 года прибыла в **Лисаковск**. Вскоре заведующий трестом «**Лисаковскрудстрой**» **Иосиф Семенович ЗАВИЛИНСКИЙ** — его сын у меня учился — выделил мне квартиру во втором микрорайоне. Я и своих родителей перевезла в **Лисаковск**».

из США. Ведь вторая школа — с углубленным изучением английского языка, а **волонтеры** — его носители. Да и немало учеников второй школы побывали на учебе в США.

Я помню одного волонтера, молодого и доброжелательного парня. Как-то у нас было «окно» между уроками, мы сидели с ним в учительской и разговаривали. Вошла **Ольга Михайловна**, увидела нас. И спросила: «А вы в шахматы умеете играть?» Мы умели. И тогда **Ольга Михайловна** сама принесла нам шахматы. Можно сказать, это была моя первая (и единственная) игра на международном уровне...

Мне кажется, этот случай тоже многое говорит о характере и директора школы, и просто человека.

В 1999 году **Ольга Михайловна** вышла на пенсию, но некоторое время еще продолжала работать.

на первый урок, но оправдывался: «**Ольга Михайловна**, так я ведь собаку по утрам выгуливаю!»

Уверен, что **Ольга Михайловна** никогда не сердилась на него из-за этих «уважительных» опозданий!..

И когда я, выпив чашку кофе, уже собирался уходить из квартиры **Ольги Михайловны**, она сказала: «Я желаю всем жителям города, прежде всего, здоровья! Цените труд первостроителей, берегите свой город и постарайтесь сделать его еще красивее!»

Снова, как во время всей нашей беседы, очень мало о себе, но все больше о других. И в этом вся **Ольга Михайловна**.

От редакции. Мы поздравляем Ольгу Михайловну с Днем учителя и с Днем рождения, который она отметила 3 октября. Здоровья вам, долголетия и гармонии!